

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年4月

22

星期五 < 王寅年三月廿二 >

A13

## 东莞气温三天“窜天猴式”上升近11℃

未来阳光与阵雨相伴

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：根据东莞市气象台监测，19日—21日三天东莞气温升了10.7℃，被网友调侃为“窜天猴式”升温。展望未来，东莞天气将趋于不稳定，但气温还是比较平稳。东莞市气象局21日下午发布消息称，22日以多云间阴天为主，午后局部有短时阵雨；展望23日—26日阳光与阵雨相伴，中午到下午容易出现阵雨或雷阵雨，气温在22℃到29℃之间，气温较舒适。

“窜天猴式”升温并非气象术

语，这只是媒体形象的说法而已。”东莞市气象台工作人员告诉记者，东莞从19日以来的气温确实属于“迅速升温”，截至21日，3天的升温幅度达到近11℃。根据市气象台监测，20日较19日回升近6℃，21日较20日又上升4.7℃，三天累计升了10.7℃。

但为何市民感觉不到气温回升较快呢？该工作人员表示，因为回升较快，而室内气温还处在降温状态，大家在室内时间更多，因此感觉不明显。东莞市气象台21日

下午发布消息称，未来几天，受逐渐加强的偏南气流影响，气温仍有小幅上升，天气将趋于不稳定。

该工作人员还表示，接下来气温还是比较平稳，虽然有偏南气流影响，但也不会出现回南天和台风等天气。“后续直到‘五一’劳动节还是以多云为主，午后易有雷阵雨。”东莞市气象部门提醒市民要注意防晒，同时要防御局地强降水及雷电等强对流天气。此外，天气能见度较低，出行应注意交通安全。

## 东莞拟出新版“倍增计划”企业遴选办法

### 重点支持 新兴产业 支柱产业

增长不达标将退出“倍增计划”

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者21日从东莞市倍增计划工作领导小组办公室获悉，新版《东莞市“倍增计划”企业遴选考核办法（征求意见稿）》现正向社会公开征求意见，相关意见可于2022年4月25日前提交。新的意见稿旨在完善东莞市战略性新兴产业“倍增计划”企业遴选与考核工作，实行优胜劣汰、动态调整，推动东莞市战略性新兴产业高质量发展。

遴选总数控制在1000家左右

根据意见稿，“倍增计划”企业的遴选以东莞市战略性新兴产业和战略性支柱产业为重点方向，优先支持制造业单打冠军、产业链龙头企业、上市企业、专精特新企业等倍增，全市名优试点企业和试点企业总数控制在500家左右，协同倍增企业总数500家左右。

据介绍，“倍增计划”企业，包括名优试点企业、试点企业和协同倍增企业。其中，名优试点企业是指上年度营业收入规模超50亿元，或者在倍增期限内提前完成营业收入倍增的企业；协同倍增企业作为“倍增计划”试点企业的后备库企业。

根据意见稿，东莞“倍增计划”企业遴选的基本条件包括在东莞市注册、纳税并具有独立法人资格的规模以上工业企业和服务业企业；名优试点企业上年度营业收入一般达到50亿元，制造业和生产性服务业试点企业上年度营业收入一般不低于1亿元，软件与信息技术服务业试点企业上年度营业收入一般不低于3000万元，协同倍增企业上年度营业收入一般不低于2000万元；企业未被列入失信人名单、未发生重大安全生产事故。

亲兄妹因房产权属对簿公堂

## 法官温情调解促和解

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员胡敏怡报道：“感谢法官帮我解决‘家务事’，要不然我真的不知道该怎么办。”近日，东莞市第一人民法院南城法庭成功调解一起亲属间因房产权属问题而对簿公堂的合同纠纷，为双方当事人化解矛盾，弥合亲情。

据了解，该案两原告阿珍（化名）、阿杰（化名）是母子关系，而被告阿韵（化名）是阿珍的女儿、阿杰的妹妹。两原告称，自2009年起，三人协商一致通过两原告出资，以登记在阿韵名下的方式进行购房。2010年10月24日，由借名人阿韵与案外人刘某签订了《房地产买卖合同》一份，两原告购买了位于东莞市万江街道某小区一房屋，购房款总价18万元。在房地产买卖合同签订前后，两原告将购房款分多笔支付给被告，并通过被告向案外人支付了全部购房款。而办理房屋过户产生的契税及其他费用，房屋的装饰装修、住宅专项维修资金、水电费、物业费等均通过上述方式由两原告出资，被告安排付款。房屋过户后一直由两原告居住和使用，购房原始单据及房产证日常也由两原告保管。

2015年6月16日，被告向原告借用房产证原件用于孩子读书。被告在借用房产证的同时，向两原告出具《房产过户转让书》一份，确认房屋过户5年。

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 陈伟 / 校对 余燕红

## 东莞新冠肺炎定点收治医院六个病区已关至两个

# 本轮疫情未出现重症危重症患者

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道：历时近两个月，东莞社会面疫情已连续多日动态清零，但全市唯一的新冠肺炎定点收治医院——东莞市第九人民医院（以下简称“市九院”）还有患者收治重任，那里是每一次疫情坚持到最后的“隐形战场”。记者21日从市九院获悉，目前该院收治阳性患者的六个病区现已关闭至两个。

全市抽调770余人紧急支援市九院

2月24日，东莞暴发新一轮新冠肺炎疫情，短时间内感染病例猛增，医疗救治迅速展开。市卫生健康局从全市抽调770多名医护人员和后勤保障工作人员紧急支援市九院。面对全新的环境和严格严苛的防控要求，大家迅速进入状态，一起学习感控知识，反复练习防护用品的使用，进行各种突发事件的应急演练。

在支援队伍中，东莞市人民医院派员最多，市九院呼吸一区由该院直接接管。这个病

### 全省第三大传染病专科医院显担当

据了解，市九院地处莞城百年红楼（原东莞市人民医院）旧址，是近四十年来东莞市政府首次新创办的公立医院，也是东莞市“十四五”规划高水平建设的医院之一。医院占地面积极约120亩，目前总建筑面积6.8万平方米，符合国家对定点救治医院床位配置要求。2019年成立至今不到三年，各项学科和建设日臻完善，职能定位是“大专科小综合”和三级传染病医院规模建设目标。

“医院选址和建设完全符合最新国家联防联控指挥部的文件要求，多栋单体收治病区结构，无遮挡管状通风效应，洁污分区明晰，标准三区两通道设计，在应对本次疫情时起到了硬件上的强力保障。”据该院党支部书记潘海恩介绍，市九院的规模是全省排第三大的传染病专科医院，作为全省最新的新冠定点医院，也是除了深圳三院和广州八院之外收治条件最好的医



医护人员开展突发事件应急演练

院。因此，疫情期间，部分外市的病人被省指定往市九院接收。“这彰显了东莞的担当和平等，所有患者有本土的、外省市的、境外的，有老有少，有未接种疫苗的，均无一例转为重症、无

一例病亡。”潘海恩表示，在医院达到200亩面积时，将按照“平疫结合”的战略思想，设立两个独立院区，在做好新冠等新发疫情防控的同时，做好常态传染病的救治。

## 东莞开展系列活动迎“世界读书日”

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：2022年“世界读书日”即将到来，东莞图书馆总分馆联动策划推出六大系列，共180余项线上为主、线下为辅的丰富阅读活动，引导市民开启精彩的“书式”生活。

其中，2022粤澳“共读半小时”阅读活动紧紧围绕迎接党的二十大这条主线，结合中国共青团成立100周年，以“品味书香、享阅读之乐”为主题，由粤港澳大湾区公共图书馆联动开展，充分发挥图书馆作为阅读推广、社会教育、文化传播主力军的作用，大力推动全民阅读，培育阅读新风尚。今年东莞将继续作为“共读半小时”活动主会场以及所有共读点（包括各级各类图书馆、书城、书店、学校、企业、社区、医院、工业园、公园、餐厅、家庭等地）进行联动，呼吁市民于“世界读书日”打开书本。4月23日活动当天，东莞地区共有近290个共读点，分布于33个镇街（园区），约8万位爱书人加入共读。

为进一步营造全民阅读氛围，东莞图书馆邀请中国女篮国家队运动员李月汝、广东“优秀书香家庭”张伟家庭、广东省“少儿阅读之星”叶思诚等多人担任东莞市阅读推广志愿大使，

并在活动现场以各种形式参与共读，通过影响儿童阅读、家庭阅读，带动社区阅读、全民阅读。

“书籍，春风，还有你——给读者的一封邀请信”主题活动由东莞图书馆图书馆员代表担任本次视频拍摄任务，邀请读者在这美丽的春天，赏春光，读好书，探访各地图书馆。

《我们的书香家园——阅见图书馆之城》总分馆巡展摘选图书馆总分馆体系建设成果，分“阅·美空间”“阅·享生活”和“阅·暖人心”三个篇章，将于东莞图书馆一楼大堂展出。

为营造积极向上的榜样学习氛围，引导少年儿童以榜样为目标树立远大志向，东莞图书馆还将在全市开展以“汲取榜样力量，树立少年志向”为主题的“我讲书中的故事”儿童故事大王比赛，让少年儿童通过阅读和讲故事的方式，学习和领悟榜样精神。

“多姿的万物生灵”第三届儿童绘本创作大赛则面向全市读者征集贴近自然，反映人与自然和谐之美的原创儿童绘本作品，引导读者通过开展相关创作，建立尊重自然、保护自然的意识，培养绿色环保的生活习惯，树立人与自然和谐共处的生活观。

在活动现场以各种形式参与共读，通过影响儿童阅读、家庭阅读，带动社区阅读、全民阅读。

## 东莞部署年度文化广电旅游体育工作 今年将新建20个城市阅读驿站



长安城市阅读驿站定期举办家长课堂活动

羊城晚报记者 王俊伟 摄



长安城市阅读驿站 羊城晚报记者 王俊伟 摄

## 违反疫情防控措施 东莞63家场所被罚

羊城晚报讯 记者王雷报道：目前国内疫情多点散发，东莞“外防输入、内防反弹”压力进一步增大。为做好常态化防控工作，推动属地、部门、单位、个人严格落实“四方”责任，近日，东莞樟木头、厚街、中堂、石碣等地开展专项行动，对违反疫情防控措施经营场所追究法律责任，共计处罚63家。

据悉，被处罚的63家经营场所以棋牌室、电动自行车店、网吧、货运代理服务部、餐饮场所、零售店、出租屋、酒店宾馆、足疗美甲店等各类密闭、半密

闭经营性服务场所为主。相关部门在巡查中发现，上述场所存在违反疫情防控规定，擅自开门营业、未按防疫规定设置场所码、未按照防疫规定对进店就餐人员进行扫码登记，允许涉疫人员未经扫码进店就餐，造成严重后果、未落实入住人员实名登记，未对进店客人进行测温、未落实进店客人扫场所码和测温、已设置场所码但未严格落实扫码入场规定等行为，对其作出查封、约谈、立案调查、责令限期整改、现金罚款等行政处罚。

2022年是党的二十大召开之年，也是贯彻落实市第十五次党代会重要工作部署的开局

之年。会议要求，全市文旅体系统要坚持“思想引领+文化供给”，推动文化事业和文化产业协同发展，持续推进“品质文化之都”建设，加快建设文化产业强市，以文化优势引领经济优势，为东莞在“双万”新起点上加快高质量发展提供强大的文化支撑和精神动力。坚持思想引领，推动文艺创新；深化动力变革，培育文旅产业新动能；突出外塑内修，焕发城市文化新气象；创新服务供给，构建文化惠民新格局。

根据2022年工作任务部署，东莞将进一步提升产业发展动力，将培育壮大文旅产业作为2022年文旅体系统的“一号工程”。提升文化赋能效力，以潮流文化赋能潮玩产业高质量发展，策划举办东莞篮球文化节，赋能体育产业新发展。激发文旅消费活力，推进国家文化和旅游消费试点城市建设，争创省级、国家级夜间文化和旅游消费集聚区。打造标志性文化设施。大力推进市博物馆新馆建设，打造东莞综合文化服务设施

新标杆。提升城市文化显示度。以东莞符号、文化元素提升城市风貌和品位。加强历史文物保护传承，举办莞籍“坪石先生”专题展，建设一批“非遗在校园传习基地”。同时进一步巩固国家示范区优势。推动全市公共文化服务高质量发展。探索开展博物馆夜间开放服务，做大做强“文采会”，创新打造潮流文化活动品牌。进一步拓展公共文化空间，深化文化场馆、图书馆总分馆制建设，打造更多“小而美”的新型公共文化空间，新建粤书吧6个、“我+书房”家庭图书馆100个、城市阅读驿站20个、绘本馆5个。进一步创新公共文化服务，举办“优享文化年”系列活动，制定全民健身实施计划，推动体质测定与运动健身指导站点优化提升，全年为市民提供科学健身指导服务不少于10万小时。

2015年6月16日，被告向原告借用房产证原件用于孩子读书。被告在借用房产证的同时，向两原告出具《房产过户转让书》一份，确认房屋过户5年。